

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.482.-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Martes 12 de Octubre de 1937

La memorable jornada de hoy en Burgos

Franco, jefe nacional de Falange y Caudillo de España, recibe el homenaje de las juventudes del S. E. U.

Más de veinte mil estudiantes de todo el territorio liberado acuden al Caudillo.-El Delegado Nacional de Educación de la Falange promete en nombre de los concurrentes a la magna concentración, adhesión inquebrantable al Generalísimo y fe absoluta en los destinos de España.-El jefe del Estado habla a la muchedumbre y felicita a las juventudes universitarias al verlas unidas como garantía de la eficacia de la obra nacional.-Extraordinario entusiasmo.-Burgos se ha unido en masa a los brillantísimos actos de hoy

Con caracteres apoteósicos se ha celebrado en nuestra ciudad la magna concentración de juventudes universitarias del S. E. U., que han acudido a Burgos ante el Caudillo para hacer público testimonio de adhesión a Franco y mostrar su fe en España.

FEBIL ACTIVIDAD EN LA CAPITAL

Ya desde las primeras horas de ayer comenzaron a advertirse grandes preparativos ante el magnífico acontecimiento del día de hoy, Fiesta de la Hispanidad. Equipos de entusiastas estudiantes, portadores de carteles indicadores de la concentración y de propaganda del S. E. U., se desparramaron por la ciudad colocando en las fachadas de los edificios multitud de anuncios de la gran fiesta de hoy.

Por otra parte, en las oficinas de la Falange Española Tradicionalista, se desplegaba extraordinaria actividad para la realización de los últimos preparativos.

Dirigida dicha labor personalmente, el propio delegado nacional de Educación, señor Sáinz Rodríguez, asistido por los jefes de la Falange burgalesa, por su secretario señor Quintana y delegados de los diversos grupos y secciones que componen la Milicia Nacional.

LOS CENTROS DE FALANGE, ENGLADOS

Poco después de las cuatro de la tarde se engalanaron los domicilios de las distintas Secciones de la Falange, en cuyos balcones ondeaban las banderas y lucían colgaduras.

COMENZAN A LLEGAR ESTUDIANTES

Alrededor de dicha hora comenzaron a llegar a Burgos las primeras expediciones de trenes conduciendo a estudiantes de todas las provincias de la España liberada.

Ocupando automóviles y trenes, llegaban a miles los estudiantes que acudían a la capital de España para hacer su promesa a Franco.

Y en la estación, jefes de la Falange y del S. E. U., iban recibiendo a los expedicionarios, todos los cuales eran portadores de banderas y venían acompañados de bandas de música por cada organización provincial en sus distintas secciones.

Fue incesante a partir de las cuatro y media el movimiento de estudiantes que penetraban en la ciudad.

Formando larguísima caravana, compuestas de camaradas de ambos sexos y entraban en la ciudad, entre una doble fila de público que les aplaudía calorosamente, mientras las expedicionarias entonaban himnos patrióticos y acompañaban a Franco.

Los gritos de ¡Arriba España! y de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! se repetían sin cesar y se extendían por todas las calles de la población, que absorbían a los viajeros.

Muchos de éstos descansaron unos momentos, en constante renovación de personas, en los Centros de la Falange y otros se dirigieron a diversos lugares de la ciudad, saludando a algunos a familiares suyos residentes aquí.

Hasta diecisiete trenes habían llegado en las primeras horas de la madrugada de hoy, completamente abarrotados de estudiantes.

Miles y miles de éstos, acompañados de falangistas burgaleses, acuden a sus alojamientos galantemente ofrecidos.

Así, en constante bullicio, con inintermitentes aclamaciones y vivas a España y al Caudillo, transcurre la noche.

La avenida del conde de Guadalquivir es un constante hormiguero de gente, que al salir de la estación puede contemplar cómo se realizan los últimos trabajos de preparación del Stadium Laserna, donde se ha de celebrar la concentración.

Los pasos y calles, durante toda la noche, se ven extraordinariamente iluminados y los cafés y bares están abarrotados.

Se habilita todo para que los viajeros descanse hasta la hora señalada para la formación.

PERSONALIDADES EN BURGOS

Simultáneamente a esta afluencia de estudiantes, van llegando a nuestra ciudad todas las personalidades que han de asistir a la concentración.

Y lo hacen los representantes de las embajadas alemana e italiana, los miembros del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista, el jefe nacional de Prensa y Propaganda de la misma organización, periodistas de todas las poblaciones liberadas, representantes de grandes rotativos extranjeros, fotógrafos, operadores de cine-lógrafa, etc.

EL DÍA DE HOY

Con la población completamente abarrotada de público, amanece el día de hoy, con el cielo encapotado y una temperatura desagradable.

No obstante esto, a partir de las seis de la mañana vuela la animación extraordinaria a la ciudad.

Sus calles se llenan rápidamente de estudiantes y estos acuden a diversos templos donde oyen la Misa como indicación de la que había de ser inolvidable jornada para España.

La Catedral, las iglesias del Carmen y de la Merced, todas las parroquias se ofrecen rebosantes de público.

Y en las calles, todo está engalanado. Hay carteles con gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! otros con evocadoras y alentadoras frases para los estudiantes y colgaduras, muchas colgaduras, que luciendo buena parte de ellas la efígie de Franco, se unen al homenaje que los expedicionarios van a rendir al Caudillo y engalanan la capital en tributo de homenaje también a la juventud española que se concentra en Burgos.

LA MAGNA CONCENTRACION

Aún no son las nueve de la mañana, cuando se advierte ya el movimiento de muchachos que van a concentrarse, a reunirse con sus compañeros de viaje, desposos de que llegue el momento de la concentración universitaria ante Franco.

Y a esa hora los miembros de la Falange Española burgalesa, ocupan ya sus puestos para realizar las misiones que las jefaturas respectivas les han señalado.

El paseo del Empeñinado, la calle de la Merced, la de la Concepción y en general todos los alrededores del Campo Laserna, ofrecen un espectáculo admirable.

Todo son bandis de música, banderas y más banderas, y muchachos con sus emblemas y sus uniformes dispuestos a ocupar el lugar que tienen designado en la magna fiesta.

IMPONENTE ASPECTO DEL STADIUM

A las diez de la mañana quedan concluidos los últimos trabajos de adaptación del Stadium para el acto.

Se ha trabajado con extraordinaria actividad estos últimos días para que se pudiera llevar a cabo la idea proyectada, pero esos trabajos han dado un brillantísimo resultado.

Frente al Seminario de San José, se ha abierto una amplia entrada, que ha de ser por donde Franco se presente ante los estudiantes en triunfal cortejo del Caudillo.

Y en ese acceso, dos castilletes revestidos con las banderas nacional y rojinegra— comienza un amplio espacio a cuyos lados han de situarse los universitarios en la gran concentración dentro del Stadium.

Ha desaparecido todo cuanto exornaba antes el Campo, para convertirse en una amplia explanada cerrada con banderas y a cuyo lado derecho se advierte la antigua tribuna, que ha de ser ocupada por las autoridades.

Al fondo, a escasa distancia de la tapia de cerramiento del Stadium, se ve una monumental tribuna. Es una masa de estilo moderno, que tiene su acceso por una gran escalinata, en el centro, y luego para subir a lo que constituye el segundo cuerpo que conduce a la tribuna proeminentemente dicha, cuenta con otras dos escalinatas a ambos lados.

A aquella la sirve de dosel el emblema imperial del S. E. U., que está rodeado por grandes banderas nacionales y de Falange Española Tradicionalista, flameando al viento.

En marzo tan espléndido, comienza a hacerse la primera multitud que ha de asistir a la concentración del Caudillo.

Van llegando sin cesar estudiantes y más estudiantes. Zaragoza, San Sebastián, Salamanca, Vitoria, Pamplona, Valladolid, Cáceres, Sevilla, Huelva, Málaga, Badajoz, Santander, Bilbao, Granada, Cádiz, Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, León, Zamora, Palencia, Soria, Segovia, Avila, Logroño, Teruel, Oviedo, Toledo, Huesca, en suma, todas las provincias españolas se encuentran allí representadas por su juventud ostentando la heroica camisa azul o luciendo las boinas rojas.

Hasta de las Islas Canarias ha venido una embajada de amor fraterno y de ansia de mostrar a España su fe en la próxima victoria a que nos conduce Franco.

Y las banderas rojinegras, los banderines de los países amigos, la gloriosa enseña patria, el banderín con la Cruz

de Borgoña, ondean en multiforme conjunto por todas partes.

MAS DE VEINTE MIL ALMAS EN EL STADIUM

Ya el campo se encuentra abarrotado. ¿Veinte mil almas? Quizá más. Y eso que en los pasos de los alrededores del Stadium han quedado los burgaleses que de lejos y a través de los altavoces serán oyentes de las palabras del jefe del Estado español y contribuirán a enmarcar aún más la brillante fiesta.

Toda esa muchedumbre de enervorizados patriotas, se encuentra en el Stadium, esperando el momento cumbre de la jornada, la llegada de Franco, a cuyos ojos habrá de ofrecerse el desconocido e insuperable espectáculo.

LAS AUTORIDADES

El tiempo transcurre dándose a los estudiantes concentrados en el Campo diversas instrucciones para el resto de la jornada.

En vanguardia se encuentran los miembros del S. E. U. burgaleses, con su sección ciclista y la sección femenina de Falange Española Tradicionalista de Burgos.

Ya acercándose la hora solemne. Y con ella comienza la afluencia de personalidades invitadas, que van ocupando la tribuna a ellos destinada.

A las doce y media esa tribuna se halla repleta. En ella se ve al presidente de la Junta Técnica del Estado español, conde Jordana—acompañado de todos los presidentes de las Comisiones y del oficial mayor de la Presidencia, señor Terravía—, el secretario de Relaciones Exteriores, señor Muguiro; encargado de Negocios del Vaticano cerca del Generalísimo, Monseñor Antonietti; consejeros de las embajadas alemana e italiana, acompañados de los respectivos secretarios de embajada; general Gil Yuste, jefe de la Secretaría de Guerra; general jefe del Ejército del Norte, don Fidel Dávila; general inspector del Ejército, don Miguel Cabanellas; general jefe del VI Cuerpo de Ejército, don José López Pinto; intendente, general Gallego; señores arzobispos de Burgos y Verapoly; general Gómez Sousa; presidente de la Audiencia, con fiscal, magistrados y jueces; gobernador civil de la provincia, señor Almagro; presidente de la Diputación, diputados, concejales y diversas representaciones de Falange Española Tradicionalista, A. E. T. y la Junta Suprema de Estudiantes Católicos, entre otras personas.

A todas reciben el alcalde y los jefes de la Falange.

Al aparecer en la tribuna la delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. Pilar Primo de Rivera, acompañada de la secretaria, señorita Dora Maquieida, el público prorrumpe en una cariñosa ovación, a la que aquella corresponde con el brazo en alto.

LLEGA EL CAUDILLO

Son las doce y media en punto de la mañana. Por medio de los altavoces, a la vez que se comunica a España entera el comienzo de la sensacional fiesta, el «speaker» anuncia la llegada del Generalísimo desde su residencia hacia el Stadium.

Coinciden sus palabras con un clamoroso unánime y entusiasta que parte del paseo de la Isla y cuyos ecos llegan hasta el Campo.

No han transcurrido muchos instantes, cuando las ovaciones y vitores se concentran ya casi a la entrada del lugar de la magna concentración.

En la muchedumbre que espera la entrada de Franco, hay un movimiento de expectación imposible de reflejar en letras de molde.

Las miradas se dirigen hacia la puerta del Stadium, en la que ya se ve a la guardia jalfiana, con sus impecables uniformes y elegantes atalajes, montando soberbios caballos lujosamente enjaezados.

Dicha guardia marcha en cabeza y tras ella en innarrable momento de difícil superación emotiva, llega el Caudillo, a quien acompaña en el coche su hermano, el secretario general de Estado.

El Generalísimo se apea del vehículo e inicia su marcha hacia la tribuna presidencial.

La muchedumbre, electrizada por la presencia del jefe supremo de la Falange, vive un momento de gran emoción.

Y acto seguido saluda brazo en alto al Himno Nacional, que ejecutan más de veinte bandas de música.

Franco, jefe del Estado Español, Caudillo de la Falange, Generalísimo de los Ejércitos, avanza solemne,

ausadamente, con su camisa azul, cuyos bordes asoman sobre el cuello de su uniforme de general de División, entre la admiración de la concurrencia, dentro de un sepulcral silencio, va a ocupar el sitio que a su elevada jerarquía se ha reservado.

Se acerca a la tribuna, seguido de su escolta de honor, que está constituida por el secretario general del Estado, jefe del Gabinete Diplomático, general Espinosa de los Monteros y sus ayudantes.

Al pie del monumental cuerpo que la tribuna forma—cincuenta metros de anchura por cinco de fondo—la guardia jalfiana de a pie, presentando armas, completa el cuadro magnífico.

Y Franco es su figura central, situado ya en su puesto, cara a la muchedumbre, que amortiguados los acordes del Himno Nacional, le dedica una cerrada ovación inintermitente y culminada con un clamoroso viva y la triple aclamación al Caudillo.

Se entona seguidamente el Himno de la Falange, que es cantado por la ingente masa humana y rematado con los gritos de rigor y a continuación el señor Sáinz Rodríguez, delegado Nacional de Educación de la Falange Española Tradicionalista de las JONS, se acerca al micrófono para hacer la

OFRENDA DE LA JUVENTUD ESTUDIANTIL A FRANCO

El señor Sáinz Rodríguez, dice así: «Vuestro entusiasmo, vuestro afán de escuchar al Caudillo, os ha hecho acudir desde todos los puntos de España, sin reparar en sacrificios, en número muy superior a las mejores esperanzas, si tenemos en cuenta que los más de vosotros se encuentran de cara al enemigo, luchando en las trincheras por un ideal común.

Tenéis aquí en frente del Caudillo de España, para ofrecérle nuestra adhesión hasta el sacrificio, para expresar nuestras esperanzas y nuestra fe en una patria definitivamente salvada para cumplir sus destinos históricos.

Se bien a quien hablo. Vosotros y vuestros compañeros, sois la vanguardia de la Revolución nacional, vanguardia en el espacio del tiempo, porque muchos de vosotros, lucháis en la línea de fuego y fuisteis los primeros que en medio de una sociedad acorralada lanzasteis la semilla del heroísmo de vuestra muerte.

Hoy recoge la Patria su cosecha en el despertar vigoroso del espíritu viril de nuestro pueblo. A la acometividad de los días heroicos ha de seguir ahora la noción de responsabilidad, de disciplina, de jerarquía, en suma, pero no olvidéis que nacisteis proclamando la dialéctica del estudio y de las pistolas contra los enemigos de España, contra los traidores a la Revolución nacional y que por ello mismo, tenéis que volver a la primera parte de esta dialéctica.

La Revolución nacional, no será hostilizada ni mixtificada; así lo exige el mandato de nuestros muertos, el designio irrevocable de nuestro Partido y la voluntad suprema de nuestro Caudillo, Franco.

Vosotros seréis las clases dirigentes e intelectuales del mañana, y en vuestras profesiones, en vuestras actividades, impregnaréis la vida nacional de este espíritu de servicio, de obligación y disciplina, que es la esencia de la España nueva. Dignificaréis la palabra «intelectual», hoy deshonrada por muchos. Se acabó para siempre el narcisismo, el criticismo infundado; se acabó el concepcionar a la Patria como un espejo alfanfame de ese espíritu cálido e ineficaz.

En nombre de ese espíritu, haced zonas que aspiraban a europeizar al Cid. Y nosotros, en la más profunda del espíritu español, manteniendo nuestras esencias, luchando por nuestros ideales, haremos sin europeizar al Cid, nuestro héroe legendario, mucho más por Europa que nadie. Porque hoy el Cid anda suelto por las tierras de España, ganando las batallas de Dios y de la civilización.

Nuestra presencia aquí es una promesa de entusiasmo juvenil a nuestro Caudillo, el héroe providencial que nos devuelve, pedazo a pedazo una Patria perdida. No hagáis caso de voces bajas llenas de prejuicios pequeños: Oídle a él. El os manda la unión, os empuja, os señala el único camino posible para la grandeza de España.

Estudiantes del S. E. U. ¡Estudiantes de España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El Caudillo habla a las juventudes de España

Seguidamente el Generalísimo se dirige a la multitud. Son estas sus palabras:

«Juventudes de España: Os habéis congregado en esta Fiesta de unidad, Fiesta clásica española que conmemora la fecha gloriosa de la Unidad Nacional. En este momento solemne, en dais ejemplo a España con la unidad de la juventud universitaria y escolar, os dirijo la felicitación más grande, la más entusiasta, la más pura, salida del fondo de mi corazón, de quien por amar mucho a España deseó siempre ver a esas juventudes unidas, ver que la obra nacional ha de ser duradera porque tiene de guardianes con los fieles soldados de las trincheras, con los heroicos requetés, con los bravos falangistas, estas juventudes universitarias escolares que, lleno el corazón de alegría, se unen todos por España.

BOINAS ROJAS, CON CAMISAS AZULES, SIMBOLO DE LO QUE HA DE NACER GRANDE A ESPAÑA

Hoy, día de la Raza, Fiesta de la Hispanidad, podemos ofrecer al Mundo y a nuestras Hermanas de América, los frutos de un año de trabajo de un pueblo, las gestas de una juventud, el espíritu de una raza, ejemplos gloriosos de sacrificio y heroísmo, vitalidad en el campo blanco, menos vitalidad por el vicio pero vitalidad también en el campo rojo, ansias de ser nación, ansias de ser grande, juventud apretada, juventud unida, gorras rojas, boinas gloriosas con camisas azules, símbolo de la unión, del trabajo y de la fe, todo lo que ha de hacer grande a España: Pureza de ideales, pureza de pensamientos, vida santa y ejemplar, camino de sacrificio, que la bastardía no nace en corazones españoles y pertenecemos a una raza de hidalgos que pobres y remendados imponían al Mundo una fe y llevaban al Mundo su bandera a través del Atlántico.

Mirad los árboles, que nos ofrecen el espectáculo de lo que debe ser la juventud española, con tronco alto y espléndido que elevan sus copas al Cielo pero apretadas, unidas, para ser más fuertes, mostrando que lo que aislado no podría rendir fruto sazonado para la econstrucción, al unirse en estrecho abrazo es eficaz. Y aquí las ramas se unen en íntimo lazo para servir a la gran España, en contra de aquellos bosques rojos de árboles retorcidos, de madera de baja calidad que no puede servir para nada práctico.

Allá fueron, a América nuestras Universidades, nuestros Colegios mayores, nuestros Seminarios, como creadores de la juventud, los que guiaron su camino, los que tutelaron a la Patria, los que la imprimieron su espiritualidad, su fe, su entusiasmo, que crearon aquellas otras juventudes, aquellas generaciones, aquella era dorada en que se sucedían los triunfos, en que se sucedían las glorias. Era la edad dorada española, fruto de una espiritualidad, espiritualidad que imprimimos al Mundo, espiritualidad que se cayó, que fue perdiéndose al propio tiempo que entraban en el suelo español los extranjerismos, al tiempo que el materialismo penetraba en las Universidades y se iba perdiendo la pureza de las costumbres, la pureza de los pensamientos, la pureza de sacrificios y del bosque degenerado, surgieron esas juventudes indiferentes y de espíritu tal que vieron perder un imperio y no supieron ni alzar los brazos, ni supieron resurgir como nosotros.

Pero hay que cuidar el tesoro de la juventud, esta juventud gloriosa, esta juventud ejemplar que está haciendo un templo de la disciplina y de la jerarquía, todo ello al servicio de la Nación.

HERMOSA TRILOGIA

Fé, servicio, sacrificio; hermosa trilogía, hermoso lema para nuestra juventud.

Juventudes que a través de la Historia fueron jalonando los grandes acontecimientos de la vida de España. En nuestras grandes conociones, en nuestros grandes despertares del pueblo, han sido siempre las juventudes universitarias y escolares las que acompañaron y se unieron a la Patria en el caminar de la gloria. En el 808, fueron las juventudes escolares y universitarias las que encuadraron a nuestros guerrilleros; e el año de gloria triunfal que terminamos, fueron también los estudiantes españoles, los que con sus títulos de bachiller y su corazón templado en estos frentes, encuadra hoy al Ejército español.

Nunca fué un Ejército más reflejo de un pueblo, nunca pudo un pueblo enlazar con más amor a sus Institutos armados.

UN MENTIS ROTUNDO A LOS ESPECULADORES EXTRANJEROS

Patriotismo exaltado, se predica en los cuarteles; patriotismo exaltado gritan en los frentes, patriotismo sin límites, grita nuestra juventud y este patriotismo grande, este patriotismo profundo de que sois la flor y que es la seguridad en el mañana, da un mentis rotundo a los especuladores extranjeros, a las Cancillerías que especulan con el territorio español, que especulan con troyas de España, con regiones de España.

Esas especulaciones no caben en la España nacional, porque España debe su resurgir a estas juventudes patrióticas y profundamente españolas y esas cociones son hijas de la masonería y de las Internacionales, no son hijas de la Patria idónea, no son hijas legítimas de España, vienen empujadas en las Internacionales y de ellas salen frutos como el Pacto de San Sebastián, la cesión de las Baleares, la venta de Marruecos. Todo por una ayuda para destruir a España.

ESPAÑA SE BASTA A SI MISMA PARA DEFENDER SU TERRITORIO Y NO ADMITE ESPECULACIONES

No se preocupen las Cancillerías del Mundo. España se basta a sí misma para defender su territorio; España reivindica hasta la última pulgada de su suelo; España no admite especulaciones con su soberanía.

Un año largo y de buen Gobierno es un ejemplo que presentamos al Mundo. Vengan los periodistas extranjeros, vengan comisiones internacionales, visiten nuestro solar, contemplen nuestras juventudes y pueden asegurar que la España grande, la España fuerte, resurge en las bayonetas de esas juventudes, resurge en las aulas de esas escuelas y esas Universidades, resurge en todo el vivir de la Patria.

Y así en un ambiente español vigilante con la inquietud del momento y de la superación de cada día, hemos de marchar alegres con nuestros cantos, con nuestros himnos, dando al Mundo ejemplo de nuestra potencialidad y espíritu y con ese grito que eleva porque está manchado con la sangre de nuestras juventudes que se ha expandido por el mundo, este ¡Arriba España!, que es el resurgir de un pueblo, este ¡Arriba España!, que no es la conformidad con el pasado, este ¡Arriba España!, que lleva el dinamismo de la Raza española, este ¡Arriba España!, que es el empuje de una raza juvenil, este ¡Arriba España!, que no se opone al ¡Viva! contemplativo anterior, sino al contrario, lo estrecha, lo eleva, lo hace marchar, porque hoy es el grito de guerra, el grito de la sangre, es el grito de la juventud.

Juventudes escolares! ¡Arriba España!! ¡Viva España!!

(Continúa en tercera página).

Edición de las ocho de la noche

POR LA NUEVA ESPAÑA CON EL ALMA LEVANTADA Por Carlos de Alcolea (Caballero de España)

La Nueva España, que en laborioso, parto, de sangre, de lágrimas, de oraciones y de heroísmos gigantescos, surge ya rápida y magnífica, de las entrañas fecundas de la raza, necesita que el fruto a recoger sea superior en alegría al dolor sagrado de su inmenso proceso.

¿Y por qué precisamente Aspirina? A los 2 segundos de haber entrado en contacto con el agua, las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. De ahí su eficacia casi instantánea. No hay nada que le iguale. Ni en inocuidad. Confíe en las tabletas de ASPIRINA cuando haya cogido un resaca o la gripe. Pero fíjese en que lleven la Cruz Bayer. Tabletas de Aspirina

En los frentes del Norte Ha desaparecido por completo el llamado frente de León

BURON (una madrugada).—En el derrumbamiento rojo de Asturias, los acontecimientos se suceden con tal celeridad, que apenas tenemos tiempo para ocuparnos debidamente de ellos.

Los Correos de Francia contra la propaganda de la España Nacional

Llamamos la atención de los buenos patriotas y del mundo civilizado sobre hechos lamentables relacionados con la propaganda de la «Oficina Católica de Información Internacional», establecida en Zaragoza para defender y difundir «la verdad de España».

¡Españoles todos! pensad que un clavo, si lo entregáis a la Requisa de chatarra, contribuyes a surtir de materiales a los Ejércitos de Franco.

mo excesivo en los plutócratas, falta de orientaciones morales que superaran hacer vibrar las nobles fibras que constituyen o deben de constituir lo mejor del alma de los hombres... Ese ha sido el eje, triste en su realismo, al que se ha asido el más feroz genio de la destrucción—Rusia—para lacerar y destruir todo el basamento del equilibrio social de los pueblos que se creían civilizados...

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica los siguientes decretos: Declarando deber nacional de todas las mujeres españolas, comprendidas en edad de 17 a 35 años, la prestación del «Servicio Social».

LA LOTERIA

El sorteo de Zaragoza ZARAGOZA.—A las nueve de la mañana de ayer, se celebró el sorteo de la Lotería Patriótica de Zaragoza. Los números premiados son: Primer premio, (100.000 pesetas), al número 830.

Central Obrera Nacional-Sindicalista

DELEGACIÓN SINDICAL LOCAL DE MADRID.—HERNANI, 21. SAN SEBASTIAN. Habiéndose constituido el sindicato de la Alimentación de la Delegación Sindical de Madrid pone en conocimiento para que todos los madrileños que acciden talmente residan en cualquier población de la zona liberada, envíen las solicitudes de ingreso a esta Delegación, con objeto de proceder a la reorganización de dicho Sindicato.

Tiempo frío; en tu hogar, acogedor y templado, disfrutas de bienestar. No olvides al que lo defiende bajo la lluvia y la helada.

Creían que al llegar la época de las grandes nevadas, que todos los años, cierran el tráfico por ferrocarril y por carretera, del puerto de Pajares, tendríamos que replegarnos a posiciones menos crudas e inconvenientes de nuestra retaguardia. Así esperaban que ya que no les era dable hacernos retroceder por la fuerza de las armas, lo lograrían por medio del frío y de las nieves.

LA LOTERIA

El sorteo de Sevilla SEVILLA.—En el sorteo de la lotería sevillana, celebrado hoy, ha resultado premiado, con 500.000 pesetas el número 8.224, que ha correspondido a San Sebastián.

PROFESIONALES

- Doctor Muñoz Casus Del Dispensario Oficial Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero
- MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1550 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8
- F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barranetas CALIN-CALVO, 18, 1º - Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 7 GRATIS A LOS POBRES
- J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19 (Antes plazuela del Arzobispo)
- Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOVON, 2 y 4

Diputación provincial Cédulas personales

Esta Corporación, en sesión celebrada el día 25 del pasado mes de Agosto, acordó abrir en esta capital el periodo voluntario de cobranza del impuesto de cédulas personales del presente ejercicio, por plazo de dos meses, que empezará a contarse desde esta fecha y terminará el día 31 de Octubre próximo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Probado y pedid en Ultramarinos, Cafés, Hoteles, etc. RON Viejo de CUBA de 40 años vejez Legítimo de América

Las elecciones cantonales en Francia PARIS.—Según noticias que se tienen en esta capital, sobre el resultado de las elecciones cantonales celebradas ayer, 1.503 candidatos han resultado elegidos, habiéndose registrado 467 empates.

INIMENTO ESPAÑOL ES LA EMBROCACION HERMOSES BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

Suscripción Para el acorazado "España" Relación del personal de la Comandancia de la guardia civil de Burgos, con las cantidades con que contribuye a la suscripción para la construcción del nuevo acorazado "España".

Suma anterior, 1.560,85 pesetas. Guardias: don Mariano, Bueno Martín, 5 pesetas; don Gregorio Barrio Carranza, 5; don Faustino Varona, 5; don Víctor Paniego Porras, 5; don Leonardo Sanz García, 5; don Gerardo González Celada, 5; don Emiliano Domínguez Minguez, 5; don Paulino Montego García, 5; don Ángel Ruiz Medina, 5; don Felipe Gallo Varona, 5; don Heriberto García Martín, 5; don Melchor Rojo Fernández, 5; don Manuel Ruiz Sáiz Terrones, 5; don Juan Angulo Molinero, 3; don Antonio Ruiz Albar, 2,50; don Mariano Castellanos Matarredona, 2; don Bernardo Padrones Fernández, 2; don Gregorio Hortiguera Nebreda, 2; don Olegario Villanueva Fernández, 2; don Prudencio Fernández Sedano, 1; don Enrique Melchor Fernández, 1; don Ángel López Calvo, 1; don Luciano Domingo Arribas, 1; don Santos Crespo Revilla, 0,25; don Felipe Lasen Colina, 15; don Enrique Fraga Mourente, 15; don Federico Castillo Martínez, 10; don Miguel López Gómez, 10; don Lázaro Díaz González, 5; don Nicanor Gutiérrez Gutiérrez, 5; don Daniel Cortés Cortés, Vallejo, 5; don Juan Rico López, 5; don Aquilino Sanliago Moroso, 5; don Jerónimo Merozo Regueras, 5; don Daniel Sánchez Pastor, 5; don Félix Martínez García, 3.

Noticias locales

La falta de espacio nos obliga a dejar para mañana la publicación de varias informaciones de actos celebrados hoy en Burgos, entre ellos el solemnisimo de entronización de la Virgen del Pilar en las oficinas de Correos.

Dependiente para conteria, con alguar, práctica, se necesita. Contería Gracia Tudanca.

Los Caballeros del Pilar, han cursado el siguiente telegrama: «A presidente Caballeros del Pilar de Zaragoza,

«Caballeros del Pilar de Burgos elevan a esa Junta idea convertir Asociación en orden cívico-militar, como corporación en los actuales momentos de las Ordenes militares de España.—Presidente, Valeriano Flores Estrada.

Búscase urgentemente profesor taquímeográfico para correspondencia Presentarse: Isla, 17 (seguros), de nueve a diez de la mañana. Inútil, sin haber desempeñado cargo análogo

Unos falangistas de esta provincia, pertenecientes a la segunda bandera de la sexta centuria de Burgos, llamado; Victorino Bascónes, Crescencio Blanco, Máximo Pura, Donato Ortiz, José María Delgado, Juan M. Uyarra, Claudio Maceo, Jesús Paras, Marcelo Vilar, Félix Villar, Juan Corcuera, Valeriano Jorge, Pablo Romero, Víctor López, Pedro Torrecilla, Aquilino Sáez y Félix Sáez, nos escriben una carta plena de encendido amor patrio con el ruego de que hagamos saber a sus familias y amigos que se encuentran perfectamente de salud y deseando que sus jefes les den la orden de avanzar.

MANZANILLA OPO
COMUNIDAD MANZANILLA OPO
TRABAJO CURBOS MANZANILLA OPO
ALBERCA SAN JUAN MANZANILLA OPO
LUGAR MANZANILLA OPO
TELÉFONO 1572

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo para las ocho horas del día 13 de Octubre de 1937. Serie y número del vagón, J. 11668. Expedición, 2811. Procedencia, Zaragoza. Mercadería, radiadores. Consignatario, Talleres Zorrosa. H. 3611. 94356. Sevilla. aceite. D. Martínez.

M. 571. 94352. Sevilla. aceite. J. Cortezón. M. 6877. 94353. Sevilla. aceite. J. Cortezón. Ct. 2632. 5256 Viana. lana. J. Martínez.

Burgos 12 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

Feria del Pilar en Villadiego

Este Ayuntamiento, velando por los intereses ganaderos de la región y por el comercio en general, ha acordado celebrar los días 12 y 13 de Octubre corriente, esta importante y tradicional feria para toda clase de ganados. Este Ayuntamiento no cobrará impuesto alguno por la entrada de ganado, disponiendo de una báscula para el peso, en vivo de los mismos. Villadiego, Octubre 1937, II Año Triunfal.—El alcalde Pedro Martínez.

“HOSTERIA Burgense”
RECIENTEMENTE INAUGURADA
Restaurant de primer orden - Servicio a la carta - Todo selecto
Calle Vitoria (junto al Cine-Avenida)-Teléfono 1506

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más cinco céntimos
Pago adelantado

AUTOMOVILES
SE VENDE o cambiaria por coche pequeño, camión «Citroën» dos y media toneladas, poco uso. Razón, fonda doña Marcelina, Arja.
VENDO coche, marca «Vhippet», recién reparado, seis cilindros, Informarán, Garage Chevrolet.
COLOCACIONES
SOFER se necesita con buenas referencias. Informes, en esta Administración.
PELUQUERIA Mazuelas. Se necesita un oficial que sepa cumplir con su obligación.
SE NECESITA chico para recados. Contería Lastra.

Un milagro de la Virgen del Pilar Veintidós aparatos derribados esta tarde a la vista de Zaragoza

Los rojos querían provocar una gran catástrofe y ninguno de los aeroplanos ha conseguido entrar en la ciudad que ha celebrado con indescriptible entusiasmo los octos del Pilar

La Agencia «Faro», comunica a las siete y media de la tarde, la siguiente noticia:
«Zaragoza seis y media tarde.—Los rojos, con propósito de originar una gran catástrofe, con motivo de la fiesta del Pilar, en Zaragoza, concentraron gran cantidad de aviación.
Nuestras escuadrillas han conseguido

derribar en esta tarde VEINTIDÓS aparatos vistos desde la ciudad y nueve se leme averiados, que se supo en el momento, porque iban ya cabeceando.
Ni un solo aparato enemigo ha logrado entrar en los alrededores de la ciudad, tanto es así, que se han celebrado todos los actos anunciados, incluso la procesión.

A pesar de que las sirenas habían anunciado alarma, el público, sin reparar en tal hecho, se lanzó a la calle, continuando los actos religiosos.
El pueblo zaragozano ve en este maravilloso acontecimiento, un milagro de la Virgen del Pilar.

De la memorable jornada de hoy

(VIENE DE PRIMERA PÁGINA)

HOMENAJE A FRANCO
Concluido el discurso del Caudillo, la muchedumbre, que le ha escuchado en un total silencio, prorrumpe en una ovación indescriptible, mezclada con estentóreas aclamaciones de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» y vitores a España y a la Milicia Nacional.
El homenaje al Caudillo dura varios minutos y Franco saluda a la romana al gentío, que le aclama sin cesar, hasta que se interpretan los Himnos Nacional, «Cara al sol» y Oriamendi, entonados por el público como solemne remate de la concentración.

EL GENERALISIMO SE RETIRA DEL STADIUM

A continuación, el jefe nacional de Falange Española Tradicionalista, se retira de su tribuna.

Lo mismo que a la entrada, recorre el trayecto comprendido entre ésta hasta la avenida del conde de Guadalquivir de pie, solememente, saludando brazo en alto a la multitud que lo aclama y precedido y seguido por su séquito.

Un eco clamoroso acompaña al Caudillo hasta su Palacio, a donde llega poco después de la una, acompañado de su hermano don Nicolás Franco.

IMPONENTE DESFILE

Momentos antes de las dos; una vez situadas convenientemente las organizaciones del S. E. U. de toda la España liberada, el Generalísimo abandona su residencia oficial.
Le acompañan desde ésta, aparte del secretario general del Estado, Gabinete diplomático de S. E., secretario de Relaciones Exteriores, Secretariado político de F. E. T. y de las JONS, delegada nacional de la sección femenina, los jefes provinciales de la organización y otras personalidades.
Comienza seguidamente el desfile, situándose el jefe del Estado frente a los Arcos del conde de Castilleja en un estrado.

El desfile resulta brillantísimo. Pasan ante el Caudillo todos los que han concurrido a la concentración, figurando en cabeza las organizaciones burgalesas con su jefe provincial doctor Barredo.
Y pasadas las tres de la tarde, Su Excelencia, entre aclamaciones de la multitud, que a pesar de la hora sigue impertérrita en sus puestos, se retira a su residencia oficial, concluyendo con ellos los actos solemnes de la jornada.

Las milicias continúan su desfile por diversas calles de la ciudad victoreando a España y a Franco, mientras la muchedumbre contesta entusiastamente a esos vitores y saluda emocionada la infinidad de banderas que figuran en el cortejo, jen el que se ven también a numerosos grupos de diversos puntos de España, luciendo sus trajes típicos.

BANQUETE DE AUTORIDADES

El alcalde de la ciudad, ha obsequia-

do a mediodía de hoy, en el Hotel María Isabel, con un almuerzo a todas las personalidades destacadas en esta ciudad.

Asistieron a la fiesta, en la que hicieron los honores el alcalde y tenientes de alcalde, los representantes del Cuerpo diplomático, generales, presidentes de las Comisiones de la Junta Técnica, secretario político de Falange Española Tradicionalista y otras personalidades.

UNO BSEQUIO A LOS PERIODISTAS

La Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista obsequió también a mediodía de hoy, con un almuerzo a los periodistas nacionales y extranjeros, así como a los operarios de cine y radio.

Al final, los informadores brindaron por España y por el Caudillo.

EL REGRESO DE LOS EXPEDICIONARIOS

Alrededor de las cuatro de la tarde, después de almorzar todos los estudiantes en los respectivos alojamientos que tenían asignados, comenzaron a salir de esta ciudad los primeros trenes, conduciendo a aquellos para las poblaciones en que residen.

Sin embargo, a la hora en que cerramos esta edición, continúan dando su nota de alegría y bullicio en las calles los universitarios, que aún son huérfanos de honor de nuestra ciudad, en esta jornada inolvidable para España y para Franco.

Anisados y licores
Aguardientes de orujo, coñac, vermouths, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de licores ALHONDIGA

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672

EL NIÑO

Jaime Aznar Laroque,
ha subido al Cielo en el día de hoy,
a los 10 meses de edad,
F. G. E.

Su apenada madre, D.ª Pilar (viuda de Aznar); hermana, Beatriz; abuelo, D. Severino Aznar; tíos, primos y demás parientes

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en la parroquia de San Cosme y San Damián, mañana, día 13, a las ONCE de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 12 de Octubre de 1937.

Viva: calle de Madrid, 16.

El acompañamiento se despide en el sitio de costumbre.

dirección; un paquete de Vitoria para doña Carmen Uzcudim, de Burgos; una caja de San Sebastián, para don Antonio Madinabeitia, Robregordo; un paquete, para don Jacinto Alonso Cob, otro de San Sebastián, para don Juan Gabellanes; otro de Coruña Conde, para don Eleuterio Hernández, de Espinosa de Bricia; otro de paradores, para doña Eusebia Díaz, Quel (Logroño); otro de San Sebastián, para don Francisco Lasa; Artillería Montaña 2, quinta batería; otro para don Efraim Fernández, regimiento San Marcial, 1.ª compañía; otro, sin dirección, contiene jersey negro; otro para don Jacinto Cerezo San Marcial compañía 32; otro de Aranda, para don Agustín Hernández, de Falange Sencillo, otro para don Máximo Mañanar, de Sotresgudo; otro para don Eloy Ruiz, San Marcial, 2.ª compañía, 8.ª batallón; otro, para don Eraclio Cruzada, San Marcial 31, compañía 6.ª batallón; un bulto para don Hermógenes González González, de Sedano; otro de San Sebastián, para Cuartel Falange, Sección Santandeg, Burgos, devuelto; otro de Vitoria, para don Francisco Elorza, chófer del Equipo Quirtrigo, Hospital, Robregordo; un paquete de Tolosa, para don Agustín Berceciartua, Regulares de Alhucemas, número 5, ametralladoras del tercer taborn; un bulto para don Simón Merino, regimiento San Marcial, ametralladoras, 80 batallón; un saco para don Andrés Gil de Diego, regimiento San Marcial, compañía 32; un bulto para don Andrés Sáinz González, regimiento San Marcial, 1.ª compañía 6.ª batallón; un paquete de San Sebastián, para don José Pagola, Sanidad Militar, Sección Montaña; un paquete para don Jesús Castellar Rivas, Guardia civil, Barrof de Bricia; un bulto para Jesús Ausejo Alemán, San Marcial; un paquete para don Benedito Casado, regimiento Bailén, segunda compañía, 131 batallón; un saco, para doña Lucía Solana; un bulto de Somosierra, para don Bruno Reguero (Quintanilla), Albillos; un paquete, para don Mariano López Aránz, columna Sagardía, tercera compañía, quinto batallón, Avuolungo de la Lora; un paquete de Burgos, para don Graciano Aguilera, San Marcial, 28.ª compañía; un paquete de San Sebastián, para don Sebastián Nazabal, Concepción, 26, 4.ª, de Burgos (desconocido).

Nota del Gobierno civil

En la administración de la Continental Auto, S. A., de esta ciudad, se encuentran depositados, por no haberse podido entregar a los destinatarios ni haber sido reclamados, los paquetes que se expresan en la siguiente relación:
Una caja, para don Alberto Sáinz, de Sencillo; un bulto, para don Anselmo Bocanegra, de Santa María Mercedillo; una caja, para don Albino Puente, de Burgos; un saquito, para don Aniceto López, de Burgos; un paquete, para don Antonio Martín, de Burgos; un bulto, para don Benito Pérez, de Burgos; un paquete, para don Casto Cid, de Burgos; un paquete, para don Ciriano Benito, de Pinilla Trasmonte; un paquete, para el director de «La Breba», de Brivegia; un paquete, para don Eugenio Ayuso, de Burgos; una caja, para doña Edvigés Calvo, de Cardenadillo; un bulto, para don Eugenio Heredia, de Burgos; una caja, para don Esteban Arrabal, de Sedano; un bulto, para don Esteban Oracio, de Burgos; un paquete, para don Fernando Portugal, de Burgos; un paquete, para don Felipe Antón, de Burgos; un bulto, para don Gregorio Román, de Urones; un garraón, para don Gabriel Escolar, de Burgos; un bulto, para don Juan Ugartandia, de Madrid; un paquete, para don José García, de Burgos; un bulto, para don José Huarte, de Sencillo; un bulto, para don Julio García, de Burgos; un paquete, para don José Yarra, de Burgos; un bulto, para don Lorenzo Izquierdo, de Quintanilla Escalada.
Un paquete, para don Lucio Morál, de Burgos; un bulto, para don Nicolás Montes, de Burgos; un bulto, para don Miguel Abuzua, de Quintanilla Escalada; un bulto, para don Miguel Gemenio, frente de Villarcayo; un paquete, para don Manuel Revilla, de Villasante; un bulto, para don Mariano Beltrán, de Burgos; un bulto, para don Matías Lizarra, de Burgos; una caja, para don Pablo Rocha, de San Felices; un bulto para doña Rosario Porras, de Burgos; un bulto, para don Simón Vázquez, de Basconillos del Tozo; un bulto, para don Teodoro Pérez, de Burgos; ocho paquetes, un talego y una bufanda, sin

Un patriota ejemplar

Una vez más, don Martín Avila, propietario del Hotel de su nombre, en esta ciudad, ha puesto de manifiesto sus entusiasmos patrióticos en pro del glorioso movimiento nacional.

A los repetidos donativos con que dicho señor viene contribuyendo en las diversas suscripciones patrióticas, hay que añadir hoy la entrega en este gobierno de mil pesetas, para que por el señor gobernador, sean destinadas a los fines que dicha autoridad crea más convenientes.

El señor Almagro, agradeciendo este nuevo rasgo del señor Avila, ha distribuido dicha cantidad en la forma siguiente:
Para el subsidio del combatiente, 500 pesetas; Obra Católica de Asistencia al Herido, 300; Albergue Nacional, 200.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

JEFATURA DE SEGUNDA LINEA
Guardias para el día 13: Jefe de día, camarada Pablo Legarreta, jefe de la segunda falange, de la primera centuria.
Escuadra 6, Carretera de Madrid.
Guardia para el día 14: Jefe de día, Cecilio Ortiz Urtaran, jefe de la tercera falange, de la primera centuria.
Escuadra 7, Carretera de Madrid.
Guardia para el día 15: Jefe de día, camarada Luis García González, jefe de la tercera falange, de la segunda centuria.
Escuadra 8, carretera de Madrid.
Burgos 11 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El delegado de la segunda línea.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Diario de avisos

Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA
Eduardo, Fausto, Genaro, Marcial, Florencio.
CULTOS
SAN LESMES. Cultos del mes de Octubre.
A las siete de la tarde, rosario, ejercicio del mes, cánticos y salve popular. Todos los días, exposición menor, excepto los domingos y días festivos, que será mayor.
CARMEN.— Novena del 7 al 15 en honor de Santa Teresa de Jesús.
Por la mañana, a las ocho, misa de comunión con acompañamiento de órgano y en ella se hará el ejercicio de la novena.
Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, cánticos, novena y bendición con el Santísimo.
Los días 13, 14 y 15, además de los cultos mencionados, habrá sermón.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día 6 de hoy.

BAROMETRO
A las siete de la mañana, 687,0.
A la una de la tarde, 687,5.
A las siete de la tarde, 687,8.

TEMPERATURAS
Máxima: sonbra, 13,2.
Mínima: sonbra, 5,4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las siete de la mañana, E-9,0.
A la una de la tarde, E-20,0.
A las siete de la tarde, ENC-9,0.

Gran Academia de Corte

Hermanos Castellanos
El día primero de Octubre comienza el curso de «Corta y Confección» por el acreditado «Sistema Lizarriturri».

Se dan títulos profesionales con diploma de la autora.
También se hacen toda clase de encargos de prendas para vestir y se admiten internas.

Santander, 3, 3.º
BURGO

Notas militares

DESTINOS
Artillería.— Alférez provisional, don Santiago García Guzmán, del servicio de aviación, al 11 regimiento ligero.

Otro, don Juan José Portilla de la Hoz, procedente del sexto cuerpo de Ejército, al 11 regimiento ligero.

Intendencia.— Teniente coronel, retirado, don Gustavo Navarro Nieto, a la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación.

Oficinas Militares.— Oficial primero, don Juan García Doval, de la Caja Recluta de Logroño, a la Secretaría de Guerra.

Sanidad Militar.— Teniente, don Domingo Elías González, del cuarto grupo de la Comandancia de Sanidad Militar al grupo de Sanidad de Sevilla.

MEDALLA MILITAR COLECTIVA
Se concede la Medalla Militar colectiva al Tercio de Lúcar, unidad organizada en Pamplona, por su brillante actuación desde la fecha en que comenzó el glorioso movimiento nacional.

CONCHA

Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Subasta de taberna

El 24 del actual, a las 15, se arrienda la casa-taberna de Quintanavides, en pública subasta, bajo el pliego de condiciones que obra en el Ayuntamiento, o en su defecto, el 31 del mismo, a la misma hora.

Quintanavides 6 Octubre 1937.— II Año Triunfal.— El alcalde, Agustín Quintana.

Maderas

F. BRICA DE ASERRAR
Sucesor de Valdivielso y Compañía
Madrid y San Pablo
Teléfono 1329 - BURGOS

Anuncios económicos

SE NECESITAN operarios. Carpintería Juan López, Tinte, número 2.

SE OFRECE taquímeografía con conocimientos de oficina. Informes, esta Administración.

SE OFRECE chico de 16 años para comercio, recados o cosa análoga. Santa Agueda, 27, cuarto.

«EL RAPIDO». Zapatería Castrillo. Se necesitan oficiales zapateros, Santa Clara, número 2.

SE NECESITA obrera y muchacho de 15 años, para trabajar en artículos del «Materero». Informarán, Hondillo, 7 (Matadero).

SE OFRECE joven sin pretensiones, contabilidad; correspondencia comercial, horas libres. Informes, esta Administración.

CONTABLE ofrécese, buena letra, referencia bancaria. Dirijan correspondencia, Merced, 6 y 8, cuarto, señor Junco.

NECESITO aprendiz. San Pablo, 36, taller.

BUSCASE urgentemente perfecta taquímeografía para correspondencia. Presentarse, Isla, 17 (seguros), de nueve a diez de la mañana. Inútil sin haber desempeñado cargo análogo.

HUESPEDES

MATRIMONIO estable, desea pensión con habitación confortable, soleada. Ofertas, Isla, 11, «Salón Postal».

SE NECESITA piso sin amueblar, en sitio céntrico, calefacción central y ser posible casa nueva construcción. Dirigir ofertas, a esta Administración.

ENSEÑANZAS

LECCIONES francés, cultura general, bachillerato. Informes, esta Administración.

TRASPASOS

SE TRASPASA herrería instalada en sitio céntrico, en inmejorables condiciones. Informes, Santa Cruz, 28, taller.

PERDIDAS

EXTRAVIO perra de caza «pointer», blanca, con manchas canela, en la Estación del Norte (Burgos), la tarde del domingo. Se gratificará, calle Madrid, número 9, tercero.

PERDIDA de una cartera con diversos documentos y fotos. Se gratificará su entrega, en esta Administración.

VENTAS

BASURA se vende muy barata, en cantidad o por carros, buen cargue. Informes, «Kikiriki», pollería, Cid, 18.

COMPRO carró y arros para una caballería. Eustaquio García, Villacienzo.

SE VENDE una máquina de sembrar, de nueve rejas y cubas de todos tamaños. Informes, en esta Administración.

COCHE de niño se vende, como nuevo. Fernán González, 92.

CUBAS roble, castaño, todos tamaños, vódense. Informes, Julio Valladolid, Vitoria, 10.

TARIFA
Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

SE VENDEN todos los aporos de una labranza y trigo superior de siembra. Fernán González, número 118. (Arco de San Martín).

COMPRO garrafones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores. Alhondiga.

SE VENDE perra de caza, a toda prueba. Razón, San Juan, 56, tercero, izquierda.

SEBO fresco, compramos, Calleja, Núñez y Compañía.

MEMBRILLOS sanos, gordísimos, especiales para dulce. San Pablo, 16, Arranz.

CHALET vendo en menos de su costo. Facilidades de pago, Flores Estrada, Avenida Sanjurjo, 1.

Parte oficial de guerra

Parte oficial del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día 11 de Octubre de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Asturias: En el sector oriental nuestras tropas han continuado su avance, ascendiendo el Alto Sella, y han ocupado Tornin, Collado de Andin, alturas de Sister, cota 800 al suroeste de la anterior, vértice Vista Alegre y coto 241, y siguen avanzando a la hora de dar el parte.
La bolsa que quedó ayer en nuestro centro, ha sido reducida, ocupando el macizo Onio, Tresano, Elgueras, Corda, Lluve y Las Rozas.
Nuestras tropas han cogido 148 muertos del enemigo y han hecho 279 prisioneros. Además, se han pasado a nuestras filas 111 milicianos, en su mayoría con armamento.
En el sector Sur se ha batido energicamente al enemigo, concentrado al Suroeste del puerto de San Isidro, apoderándose nuestras tropas del macizo de Tálico.
Otra columna ha seguido con éxito su maniobra al Norte de Maciéndome, habiéndose pasado a nuestras filas diez milicianos.
Frente de León: Se ha iniciado una importante maniobra y se han presentado once milicianos.

Ejército del Centro

Frente de Madrid: Fuego de cañón y de mortero en distintos sectores.
Frente de Aragón: Ha sido rechazado un ataque enemigo en el sector de Orna y otro a las Lomas de Rasput.
En el sector Sur del Ebro también ha atacado el enemigo la línea Fuentes-Valdesalar, siendo contenido y rechazado mucho antes de que se aproximara a nuestras posiciones.
En los demás frentes, sin novedad.
Se han presentado en los distintos frentes de este ejército un teniente y 17 milicianos y se han hecho once prisioneros.

Ejército del Sur

Se han rechazado intentos de ataque enemigo a algunas posiciones de los sectores de Peñarroya y Espiel.
En el primero de estos sectores se ha llevado a cabo un reconocimiento junto a la loma del Santo del Gamu, cogiéndose más de setenta muertos del enemigo, entre ellos un comandante.
Salamanca 11 de Octubre de 1937. El Año Trinitario.—De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN DORENO.

A los camaradas estudiantiles que se concentran en Burgos

TRAYECTORIAS

Por Ernesto Franquet

Considerando los actuales magníficos momentos, en los cuales la evolución continuada de una revolución nacional-sindicalista, hecha carne y cuerpo en el credo del S. E. U., obliga a toda juventud estudiantil a mirar fijamente al mañana, ante la perspectiva de una consecución histórica, ante el futurismo plagiado de sentimientos elevados, es cuando el estudiantado ha de volver a ocupar el fundamental lugar que tiene en el drama de afanes, de sacrificios sublimes, de excelencia, reúne una juventud plebética de afanes, de sacrificios sublimes, de fuerza arrolladora, como fuerza juvenil que es, desbordante ante la magnificencia de un ideal nuevo, con anhelo glorioso y que más tarde en su desarrollo exige la colaboración de sus mejores, de sus estudiantiles, de aquellos estudiantiles del S. E. U., que defendieron el tributo de sus vidas, de su sangre para rendir pleitesía al Nacional-Sindicalismo.
Por esto, juventudes estudiantiles del S. E. U., sojuzgado tiempos ha, engañados en el señuelo burdo, utópico e idealizado, vosotros que supisteis en un ansia patria, de un deber simbólico, debéis saber que el S. E. U., cuando la degradación de un pueblo comenzó a emerger y ensombrecer un nombre con ritmo de historia, España, el S. E. U., nació. Fué en aquellas épocas. Rebelados ante la insistencia ominosa de una afronta, cuando los cuerpos de sus mejores caían segados por la grey roja, cuando del profundo amargo de una lucha de clases estudiantil anegó la diáfana de una historia.

Noticias por radio

SE HABLA DE OTRA SUBLEVACION EN MADRID

GIBALTAR.— Se reciben en esta noticia procedentes de Madrid, dando cuenta de haberse producido una segunda sublevación contra los cabecillas rojos, al frente de los cuales se encuentra el siniestro general Mija.
La policía ha llevado a cabo gestiones que han dado por resultado la detención de numerosos elementos en esa capital.
Parece ser que los principales dirigentes de este segundo movimiento de sublevación eran los miembros de las juventudes libertarias y los anarquistas.
Se asegura que además de ser numerosos los detenidos, han comenzado ya los fusilamientos, habiendo sido pasados por las armas millares de personas.

CONTRA LOS PROPAGADORES DE RUMORES

BARCELONA.— Se ha publicado un decreto de la Consejería de Gobernación y Asistencia Social en el que se anuncia que los propagadores de rumores falsos o noticias tendenciosas serán considerados como autores de delitos de auxilio a la rebelión y juzgados por lo tanto con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar.

LOS ABASTECIMIENTOS

BARCELONA.— La Consejería de la Generalidad de Abastecimientos ha publicado una nota diciendo que durante quince días en dicha Consejería se facilitarán artículos de primera necesidad.

ORDENES PARA LOS MOMENTOS DE BOMBARDEO

BARCELONA.— Se ha reunido la Junta de Defensa pasiva de Cataluña, que ha publicado la siguiente nota: Ante el terror de la población civil a causa de los bombardeos aéreos o navales se dispone: Primero. Se prohibe en absoluto, durante el tiempo en que duren dichos bombardeos, circular por las calles o asomarse a las ventanas y balcones. Segundo. Se crea un cuerpo de voluntarios que tendrá a todos los que en los momentos que dure el bombardeo no estén ocupados con arreglo a estas disposiciones. Tercero. A los que durante los bombardeos infundan miedo a sus compañeros de riesgo, serán detenidos y juzgados con el máximo rigor. Cuarto. Los contraventores a estas disposiciones serán juzgados como facciosos.

LLEGADA DE EMBAJADORES

PARIS.— Ha llegado el embajador de Francia en Berlín, M. Poncet y es probable que venga dentro de unos días el de Londres, Corbin.
Estos viajes de embajadores, están relacionados con la respuesta de Italia y el problema español.

Fernández-Villa Hermanos

BANQUEROS
PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 8
(antigua Casa de Correos)
BURGOS
Casa fundada en 1872
CAJA DE AHORROS

Trespaderne

Par el alma de un valiente

El jueves, día 7, se han celebrado solemnes funerales en la parroquia de esta villa, por el alma del joven Eduardo Franco Cereceda, doctor en Derecho y jefe de Artillería, que a los 23 años de edad ha dado su vida por Dios y la Revolución Nacional en el frente de Aragón.

El catafalco artísticamente adornado con las banderas nacional y de Falange, flores y emblemas, había sido preparado por la Sección Femenina de la localidad.

Estuvieron presentes los Flechas de la localidad, que formaron admirablemente, como lo saben hacer. Asistió todo el pueblo en masa que, una vez más, demostró su patriotismo y la simpatía por los héroes que caen en el cumplimiento de su deber.

Daban guardia al catafalco los Flechas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., uniformados.

Los niños y niñas de las escuelas acudieron con sus banderas y sus respectivos maestros.

Don Justo Arnaiz, cura párroco, habló una palabra acerca del caído, que el pueblo escuchó emocionado. Dejando la vida cómoda—dijo el párroco—y peleando un bello porvenir que se le ofrecía y que había ganado por su talento, marchó al frente, no obstante haber sido requerido para servicios de retaguardia, para servir en los puestos

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial propio de su pasado.

UN NOMERAMIENTO

MADRID.— «Castilla Libre», órgano de la CNT, da cuenta de que Cigrano Mera ha sido nombrado jefe del cuarto cuerpo de Ejército.

LOS NEGOCIANTES DESAPRENSIVOS

VALENCIA.— El ministerio de Justicia y Asistencia Social, ha publicado una orden sobre las cooperativas. En ella se dice que en vista de que la ley de Cooperativas no se cumple y que muchas sociedades se amparan en dicha ley para hacer negocios y lucrarse indebidamente, ha sido necesario multar con 1.000 pesetas a una serie de negociantes desaprensivos, especialmente a los dueños de lecherías, que venden sus productos en condiciones pésimas.

REUNION DE SOCIALISTAS

MADRID.— Se ha reunido en el Monumental Cine, la Sub-comité del partido socialista y de la UGT. Han hablado, entre otros, Rafael Henche, alcalde de Madrid, González Peña, presidente de la nueva Ejecutiva Socialista y Manuel Albar, director de «El Socialista».

FRANCIA AL LADO DE ITALIA?

PARIS.— Se comenta en los círculos políticos, unas importantes manifestaciones que ha hecho el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, mister Delbos, quien parece que ha expresado la probabilidad de que se acepte el punto de vista que mantiene Italia en el asunto de España, acordándose, al fin, llevarlo al Comité de no intervención.

LA SITUACION DE MARSELLA

MARSELLA.— La situación en los muelles, es bastante inquietante. Para demostrar la gravedad de la misma, basta decir que a fines de Septiembre se quedaron inmobilizados en este puerto once grandes paquebotos por falta de obreros y 43 de menor importancia, o sea un total de 200.000 toneladas inutilizadas.

de mayor peligro, hasta que un día cayó herido por la metralla de los asesinos de España, muriendo poco después con la satisfacción del deber cumplido y saber que su sangre había regado los campos de la Patria.

Trespaderne tiene un nuevo mártir y promete por él no ser traidor a las ideas que defendieron los caídos y lleva este nueva desgracia resignado, dispuesto a ser digno del que da la vida por Dios y por España. ¡Eduardo Franco Cereceda! Tu pueblo jamás te olvidará.

Al final se gritó: ¡Eduardo Franco Cereceda! gritó que fue unánimemente contestado por el público que llenaba la iglesia con un ¡Presente!

También se ha celebrado un funeral en Santotis, pueblo donde el joven caído recibió la primera enseñanza y era muy estimado y conocido.

EL CORRESPONSAL

Casa Manguía

Plaza Mayor, 42
Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niñas
PAÑERÍA — BASTERÍA



Pantalones sencillos, de paño, pana o dril, desde 14 a 40 pesetas

SI DESEA VD. UN MUEBLE PERFECTO Y CONSTRUIDO A SU GUSTO, ENCARGUESELE A

Para
Talleres y exposición:
Avenida del Generalísimo Franco, 13 - Teléfono 1322

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

IMPRESIONES DE LA GUERRA

Apuntes tomados en el Hospital militar de León

Uno de estos días, días de dolor y sacrificio de la gran tragedia que vivimos los españoles, cuando la campaña de Asturias exige mayor sacrificio de nuestros soldados, estaba yo dedicado por entero a la grata y patriótica labor de hacer chalecos para el frente, cuando vino a interrumpir mi modesto trabajo la llegada de un telegrama. En él me anunciaban la entrada en el Hospital militar de esta ciudad del alférez del Reguete don Federico Sáenz, hijo de mi antigua y querida amiga la señora de La Torre, herido de muerte en el campo de batalla.

Cuando pude llegar a su lado, ya nada podíamos hacer por él; una bala le había perforado un pulmón, y el día 23 de Septiembre, en pleno conocimiento de su fin próximo, entregó su alma al Creador. Hace sólo unos días, aun siento vibrar en mis oídos el ronco y fatigoso respirar de su delirio.

«Era joven, tan joven, que sólo tenía dieciocho años y ya había tomado parte en la toma de la Catedral de Sigüenza, figurando como voluntario en el Ejército desde el principio de nuestro glorioso movimiento.
—No borris por mí, decía a su madre; quiero por Dios y por España. Me ofreció gustoso como mártir en compensación a tantas ofensas hechas a Cristo y a él pido perdón para todos los españoles... para los rojos... para los que me han herido.
Su ya fatigado cerebro se turba por momentos y al ímpetu guerrero de aquel bravo muchacho, se impone viril y energicamente pidiendo su uniforme para no perder tiempo en la lucha. ¡Hay que avanzar por tierras asturianas... avanzar... avanzar...!
Junto a su cabecera, su madre santa y resignada trata de calmar la terrible congoja que atormenta al hijo querido, mientras, entre lágrimas y sollozos va desgarrando una a una las notas del rosario.
Creí conveniente ausentarme respetando así aquel íntimo diálogo trágico y conmovedor, que había de ser el último entre estos dos seres que tan tierna y apasionadamente se amaban y que pronto la muerte había de romper para siempre.
Cuando abandoné el cuarto del moribundo, no podía contener mi emoción. Había vivido momentos sublimes que en la vida difícilmente podemos olvidar. Momentos de un dramatismo tan intenso que hacen vibrar en nosotros las fibras más sensibles de nuestro ser.
Con el pecho abierto a una pequeña esperanza viví a las pocas horas por el hospital. Ante la puerta, enfonada ligeramente, unas botas asperas de campaña hirieron mi vista y un golpe fuerte en el corazón me anunció la presencia de mi pequeño héroe que yacía inerte sobre el suelo, vistiéndolo su honorífico uniforme de reguete.
Una ferviente plegaria pronunciaron mis labios, mientras mi alma vagaba por las misteriosas regiones de la infinitud... de lo eterno; plegaria llena de santa unión religiosa que supo inspirar el cadáver de aquel niño soldado que supo amar a su Patria como

Notas rápidas

Un recuerdo de oportunidad

Por ANGEL MARIA CASTELL

En los primeros días de Agosto de 1902, don Alfonso XIII, que ya era rey con arreglo al precepto constitucional, por haber cumplido dieciséis años, visitaba Asturias acompañado de su hermana la entonces Princesa de Asturias y el Infante don Carlos, esposo de la serenísima señora.
El día segundo de dicho mes, las reales personas y su cortejo llegaban a Covadonga, visitaban la basílica y el Sotobano hacia la presentación de su hermana la Virgen veneradísima en toda España, y especialmente por el pueblo astur, legítimamente orgulloso de guardar entre sus montañas la cuna de la reconquista nacional con su famosa cueva, el legendario templo de la milagrosa Virgen y el enterramiento del Rey Pelayo.
Don Esteban de Pravia subió para dar guardia en las puertas de la basílica, un grupo de jóvenes de ambos sexos vistiendo el pintoresco traje típico del país. El vistoso grupo realizó la caminata sobre un carro engalanado también al uso del país en los días de gran fiesta. Aquellos muchachos, saludablemente alegres como toda gente moza, danzaba y cantaba, deliciosas pravianas.
Como cronista de «El Imparcial» y de «Blanco y Negro» formé en la comitiva de aquella inolvidable expedición, de la que fué episodio la visita a Covadonga por ferrocarril hasta las Arriónadas, en coche por Cangas de Onís a la célebre gruta con su magnosa Virgen, su sorprendente cascada y el sepulcro de Pelayo muy cerca, y en fin, la monumental basílica, especie de plegaria póstrea que se eleva hacia el cielo en acción de gracias de la España cristiana redimida del yugo musulmán, como lo será pronto del de esclavitud a que intentan someterla marxistas, masones y judíos.

—No tendrán ustedes perdón de Dios, los astures ilustres, si como Pidal en su línea de Somio o Melquades Alvarez en su corrillo de amigos en la calle Corrida de Gijón, sólo se ocupan de políticos partidistas, mientras país de tan admirables hábitos populares, tan rico subterráneo y tan hermosos paisajes, pasa a ser feudo de doctrinas demoleadoras, ya nacientes tendencias se advierten, aunque tímidamente, en la actitud de algunos grupos de obreros mineros en el recorrido de esta magnífica cuenca productora...
Han trascurrido treinta y cinco años, Covadonga libre ya de las garras revolucionarias, vuelve a ser de España, como pronto lo será Asturias toda. Al evocar la visión espléndida de aquella desembocadura del valón, vienen a mis mentes las frases casi proféticas del ilustre general Mata, y sin citar nombres propios, sin personalizar nada, pensando sólo en la triste realidad de los hechos consumados, afluye a mis labios desde el fondo del alma una maldición para la política y para los partidos que sólo en la política y no en España pensaron.

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a los masos humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trosladadas a las nuevas tierras cultivables.

EN LOS FRENTE DE ARAGON

En las últimas intenciones los rojos han empleado más de 20.000 hombres

ZARAGOZA, 11.— El enemigo ha sufrido un gran quebranto en esta ofensiva nuestra en los frentes del Alto Aragón. Cuando regresamos a última hora de la tarde a Zaragoza, por todo este sector, en el que energicamente se ha operado en estos días, no se oye ni un tiro.
Nuestros soldados después de la conquista de varios pueblos y de importantes posiciones estratégicas en este sector de Sabiñánigo, se han dedicado en el día de hoy a limpiar el terreno conquistado. En Osán se ha recogido el cadáver de un comandante rojo. Está tendido en una camilla y a su alrededor se encuentran los cadáveres de los camilleros que pretendieron conducir a su comandante a la retaguardia. Pero el avance envolvente de nuestros soldados no les permitió llevar a cabo su obra. El comandante ha de ser o Bosch o Rincón, ya que ambos tenían mando en este sector.
Hemos visitado Casbas y una vez más hemos podido comprobar la barbarie de los rojos. Es un pueblo pequeño y no obstante la mayoría de sus casas aparecen incendiadas.
Siguen presentándose milicianos en nuestras filas. Por sus declaraciones hemos sabido que en las últimas in-

tenciones rojas tomaban parte más de 20.000 hombres en su mayoría catalanes, movilizadas últimamente. En toda Cataluña se había hecho con propaganda asegurando que en dos días se tomaría Sabiñánigo y en pocos más se cercaría Zaragoza. Pero ante el fracaso de estos días hasta la Prensa más rabelosamente marxista muestra el descontento y no sabe encontrar palabras con las que mantener la moral de los milicianos. Y muchas aún sabe encontrar la manera de mantener la propaganda que los periódicos extranjeros marxistas, tienen constantemente.

En los demás sectores de este frente no hay novedad. Se han presentado, como indica el parte, siete milicianos con armamento.— LOGOS.

COMEDOR GABINETE DESPACHO
es incompleto sin un buen reloj
GREDILLA
Véalos en su exposición
Plaza Mayor, 58.—Burgos

La mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en la «compaña para abrigo del combatiente».